  Ecole d’Ingénierie et de Technologie de l’Information (EITI)

CSI3530 – Bases de Données II – Automne 2009
Examen de mi-session
Durée: 80 minutes. Aucune aide permise
-------------------------------------------------------------------------------------------------
QUESTION I. [Tri externe: 35%] 
(A) [30%] Supposez un fichier avec 15 pages ainsi que 5 pages tampons mis à votre disposition. Les 15 pages du fichier sur disque contiennent les données numériques suivantes : 

Page 1 : 4,6 ;   Page 2 : 7,4 ; Page 3 : 10,6 ; Page 4 : 9,9 ; Page 5 : 6,8 ; 
Page 6 : 4,3 ;   Page 7 :3,5 ; Page 8 : 6,3 ; Page 9 : 3,4 ; Page 10 : 9,3 ; 

Page 11 : 8,4 ; Page 12 : 3,7 ; Page 13 : 7,4 ; Page 14: 3,4 ; Page 15 : 9,3 
Répondez aux questions suivantes en utilisant un dessin du genre de celui employé dans le manuel :

1. Illustrez l’algorithme de tri externe à 4 voies en utilisant 4 pages tampons d’entrée et une page tampon de sortie. 
2. Combien de passages faudra-t-il pour trier le fichier au complet ?  
3. Quel est le coût total (en termes de lectures et écritures de pages) pour trier le fichier ? 
 (B) [5%] Donnez 2 exemples de situations où un SGBD utilise le tri externe.    
QUESTION II. [Evaluation d’opérations relationnelles: 35%] Donnez des réponses concises aux questions suivantes (Choisissez seulement soit les 2 premières, soit les deux dernières des 4 questions).
1. Expliquez l’algorithme du traitement des agrégats avec GROUP BY basé sur le tri.  
2. Expliquez l’algorithme de traitement de l’opération ensembliste de l’union qui utilise le hachage.
3. Expliquez l’algorithme du traitement des agrégats avec GROUP BY basé sur le hachage.  
4. Expliquez   l’algorithme du join «index nested loops » (boucles imbriquées à indexes). 
QUESTION III. [Système R: 30%]  Considérez le schéma et la requête ci-dessous pour  une base de données :
Suppliers(sid: integer, sname: char(50), country: char(50))
      
Supply(sid: integer, pid: integer)


Parts(pid: integer, pname: char(50), price: real)

         SELECT S1.sname, P.pname 


FROM Supplier S1, Parts P, Supply S2

WHERE S.sid = S2.sid AND S2.pid = P.pid 

                            AND S.country = ‘Canada’ 
                            AND P.price  <= 10000
Supposez que nous avons les indexes suivants : 

· un index B+  sur la colonne sid de la relation Supply
· un index à hachage sur la colonne sid de la relation Supplier   
(A)  [15%] Expliquez comment le système R traite cette requête (Vous pouvez  faire comme vous avez procédé dans votre Devoir #1). 
(B)  [15%] Donnez le plan le plus économique possible pour cette requête. 
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